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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Rainer Volkmann SPD
vom 05.12.2007

Verstaatlichung kommunaler Fachakademien fiir Sozial-
padagogik

In Bayern gibt es 39 Fachakademien fiir Sozialpddagogik,
von denen 29 in kirchlicher und 10 in kommunaler Triger-
schaft sind. Dem Vernehmen nach haben von den 10 kom-
munalen 7 den Antrag auf Verstaatlichung gestellt.

Dabher frage ich die Staatsregierung:

1. Welche Fachakademien fiir Sozialpadagogik sind in
kommunaler Tréagerschaft?

2. Von welchen dieser Fachakademien liegen Verstaatli-
chungsantrédge vor?

3. Wie gedenkt die Staatsregierung mit den Antrigen um-
zugehen?

4. Ist der Staatsregierung — soweit sie Verstaatlichungsan-
trage ablehnt — bekannt, ob die Triger nach anderen Al-
ternativen suchen, und wenn ja, nach welchen?

Antwort

des Staatsministeriums fiir Unterricht und Kultus
vom 17.01.2008

Zu 1.
Folgende zehn Fachakademien fiir Sozialpadagogik sind
derzeit in kommunaler Trigerschaft:

Fachakademie fiir Sozialpddagogik Altdorf
des Landkreises Niirnberger Land
Hersbrucker Strafie 11

90518 Altdorf

Fachakademie fiir Sozialpadagogik
des Landkreises Aschaffenburg
Julius-Krieg-Str. 3

63741 Aschaffenburg

Fachakademie fiir Sozialpidagogik
des Landkreises Deggendorf
St.-Erasmus-Strale 12

94469 Deggendorf

03.03.2008

Fachakademie fiir Sozialpddagogik Hochstadt a.d.Aisch
des Landkreises Erlangen-Hochstadt

Veit-StoB3-Str. 41

91315 Hochstadt

Fachakademie fiir Sozialpidagogik
des Landkreises Halberge in Hofheim
Jahnstr. 14

97461 Hofheim

Fachakademie fiir Sozialpddagogik Ahornberg
des Landkreises Hof

Friedrich-Frobel-Str. 2

95176 Konradsreuth

Joseph-Bernhart-Fachakademie fiir Sozialpidagogik
des Landkreises Giinzburg

Burgberg 1

86381 Krumbach

Fachakademie fiir Sozialpidagogik
der Landeshauptstadt Miinchen
Schlierseestr. 47

81539 Miinchen

Fachakademie fiir Sozialpidagogik Miinnerstadt
des Landkreises Bad Kissingen

Schiitzenstrale 32

97702 Miinnerstadt

Fachakademie fiir Sozialpidagogik
der Stadt Niirnberg

AuBere Bayreuther Str. 61

90409 Niirnberg

Zu?2.:

Von sechs kommunalen Trdgern von Fachakademien fiir So-
zialpadagogik wurden Verstaatlichungsantrige gestellt; und
zwar vom Landkreis Niirnberger Land, vom Landkreis
Aschaffenburg, vom Landkreis Deggendorf, vom Landkreis
Hof, vom Landkreis Bad Kissingen und von der Stadt Niirn-
berg.

Zu3.:

Derzeit besteht keine Moglichkeit, den Antrigen Rechnung
zu tragen. Angesichts der mit einer umfassenden Verstaatli-
chung verbundenen Kosten fiir den Staatshaushalt erlaubt es
weder die aktuelle noch die absehbare Haushaltssituation,
mit einer Verstaatlichung kommunaler Schulen mittelfristig
zu beginnen.

Zu 4.
Dazu ist der Staatsregierung nichts bekannt.
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